
ɏɣɢɣɥɛ   8 ɥɦɛɬɬ 
 

ɇɨɩɞɩɪɫɩɯɣɦɷɨɛя ɩɦɣɧɪɣɛɟɛ ɳɥɩɦɷɨɣɥɩɝ ɎɫɏɎ 2017, 2 ɸɭɛɪ 
 1 

Вɫɠɧя ɝɶɪɩɦɨɠɨɣя ɢɛɟɛɨɣɤ – 180 ɧɣɨɮɭ. ɇɛɥɬɣɧɛɦɷɨɩɠ ɥɩɦɣɲɠɬɭɝɩ ɜɛɦɦɩɝ – 100 
 
Зɛɟɛɨɣɠ 1: Дɶɧ ɪɩ ɝɠɭɫɮ (30 ɜɛɦɦɩɝ) 
Ɍɟɩɥɨɜɨɡ ɢ ɫɬɚɪɵɣ ɝɪɭɡɨɜɢɤ ɞɜɢɠɭɬɫɹ ɩɨ ɪɟɥɶɫɚɦ ɢ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɶɧɨɣ 
ɞɨɪɨɝɟ, ɩɟɪɟɫɟɤɚɸɳɢɦɢɫɹ ɩɨɞ ɩɪɹɦɵɦ ɭɝɥɨɦ, ɨɫɬɚɜɥɹɹ ɡɚ ɫɨɛɨɣ ɞɵɦɨɜɨɣ 
ɲɥɟɣɮ, ɤɚɤ ɩɨɤɚɡɚɧɨ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɟ (ɜɢɞ ɫɜɟɪɯɭ). ɋɤɨɪɨɫɬɶ ɬɟɩɥɨɜɨɡɚ — ν1, 

ɝɪɭɡɨɜɢɤɚ — ν2. ɇɚɣɞɢɬɟ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɜɟɬɪɚ, ɩɪɢɜɨɞɹɳɟɝɨ ɤ ɫɧɨɫɭ ɞɵɦɨɜɵɯ 
ɲɥɟɣɮɨɜ. Кɚɤɢɦ ɞɨɥɠɧɨ ɛɵɬɶ ɫɨɨɬɧɨɲɟɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɫɤɨɪɨɫɬɹɦɢ ɬɟɩɥɨɜɨɡɚ 
ɢ ɝɪɭɡɨɜɢɤɚ? 
 
 
 
 
 
 
Зɛɟɛɨɣɠ 2: ɍɫɮɜɛ ɝ ɪɠɲɣ (25 ɜɛɦɦɩɝ) 
Ɉɞɧɨɪɨɞɧɭɸ ɬɪɭɛɭ ɢɡ ɦɟɬɚɥɥɚ ɧɚɝɪɟɜɚɸɬ ɜ ɢɧɞɭɤɰɢɨɧɧɨɣ ɩɟɱɢ ɜ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɨɦ ɩɨɥɨɠɟɧɢɢ ɨɬ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ T0 ɞɨ T1. Кɚɤ ɩɨɬɪɚɬɢɬɶ ɦɟɧɶɲɟ ɬɟɩɥɚ – ɩɨɞɜɟɫɢɜ ɟё ɧɚ ɧɟɪɚɫɬɹɠɢɦɨɣ ɧɢɬɢ ɢɥɢ ɩɨɫɬɚɜɢɜ ɧɚ 
ɠɟɫɬɤɢɣ ɩɨɥ ɜ ɩɟɱɢ? Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɭ ɜ ɩɟɱɢ ɩɪɢ ɧɚɝɪɟɜɟ ɫɱɢɬɚɬɶ ɨɞɢɧɚɤɨɜɨɣ ɜɨ ɜɫɟɯ ɬɨɱɤɚɯ. 
 
 
Зɛɟɛɨɣɠ 3. Ɉɠɟɠɦɣɧɶɤ ɟɠɦɣɭɠɦɷ (25 ɜɛɦɦɩɝ) 
ɇɚɣɞɢɬɟ ɫɢɥɭ ɬɨɤɚ, ɬɟɤɭɳɟɝɨ ɱɟɪɟɡ 
ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ R5, ɟɫɥɢ 
R1 = R2 = R3 = R4 = 10 Ом, R5 = 3 Ом, U = 12 В. 

ɇɚɣɞɢɬɟ ɬɚɤɠɟ ɨɛɳɟɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɰɟɩɢ. 
 
 
 
 
Зɛɟɛɨɣɠ 4: Ɉɣɢɥɩɠ ɢɠɫɥɛɦɩ (20 ɜɛɦɦɩɝ) 
Ɉɬɟɰ ɫ ɫɵɧɨɦ ɫɬɨɹɬ ɧɚɩɪɨɬɢɜ ɩɥɨɫɤɨɝɨ ɡɟɪɤɚɥɚ, 
ɡɚɤɪɟɩɥɟɧɧɨɝɨ ɧɚ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɨɣ ɫɬɟɧɟ, ɩɪɢɱɟɦ ɧɢɠɧɢɣ 
ɤɪɚɣ ɡɟɪɤɚɥɚ ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ ɭ ɩɨɥɚ. Ɋɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɨɬ ɡɟɪɤɚɥɚ ɞɨ 
ɫɵɧɚ l = 3 м, ɚ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɨɬ ɡɟɪɤɚɥɚ ɞɨ ɟɝɨ ɨɬɰɚ L = 6 м. 
ɇɚ ɤɚɤɨɦ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨɦ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɢ y ɨɬ ɩɨɥɚ ɞɨɥɠɟɧ 
ɧɚɯɨɞɢɬɶɫɹ ɜɟɪɯɧɢɣ ɤɪɚɣ ɡɟɪɤɚɥɚ, ɱɬɨɛɵ ɫɵɧ ɦɨɝ ɜɢɞɟɬɶ ɜ 
ɡɟɪɤɚɥɟ ɨɬɰɚ ɜ ɩɨɥɧɵɣ ɪɨɫɬ? Ɋɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɨɬ ɩɨɥɚ ɞɨ 
ɭɪɨɜɧɹ ɝɥɚɡ ɫɵɧɚ h = 1.2 м, ɪɨɫɬ ɨɬɰɚ H = 1.8 м. Ɉɬɜɟɬ 
ɩɪɢɜɟɞɢɬɟ ɜ ɦɟɬɪɚɯ, ɨɤɪɭɝɥɢɜ ɞɨ ɨɞɧɨɝɨ ɡɧɚɤɚ ɩɨɫɥɟ 
ɡɚɩɹɬɨɣ. 
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Мɨɩɞɩɪɫɩɯɣɦɷɨɛя ɩɦɣɧɪɣɛɟɛ ɳɥɩɦɷɨɣɥɩɝ ɎɫɏɎ 2017, 2 ɸɭɛɪ 
 1 

Вɫɠɧя ɝɶɪɩɦɨɠɨɣя ɢɛɟɛɨɣɤ – 180 ɧɣɨɮɭ. Мɛɥɬɣɧɛɦɷɨɩɠ ɥɩɦɣɲɠɬɭɝɩ ɜɛɦɦɩɝ – 100 
 
Зɛɟɛɨɣɠ 1: Дɶɧ ɪɩ ɝɠɭɫɮ (30 ɜɛɦɦɩɝ) 
ɇɚɣɞɢɬɟ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɜɟɬɪɚ ɩɨ ɪɢɫɭɧɤɭ (ɜɢɞ 
ɫɜɟɪɯɭ), ɧɚ ɤɨɬɨɪɨɦ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɵ ɞɜɚ 
ɞɵɦɨɜɵɯ ɲɥɟɣɮɚ ɨɬ ɜɫɬɪɟɱɧɵɯ 
ɬɟɩɥɨɜɨɡɨɜ, ɞɜɢɠɭɳɢɯɫɹ ɫɨ ɫɤɨɪɨɫɬɹɦɢ 
v1=60 ɤɦ/ɱ ɢ v2=40 ɤɦ/ɱ ɩɨ 
ɩɪɹɦɨɥɢɧɟɣɧɨɦɭ ɭɱɚɫɬɤɭ ɩɭɬɢ ɜ 
ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɢ, ɭɤɚɡɚɧɧɨɦ ɫɬɪɟɥɤɚɦɢ. 
Ɋɚɫɫɬɨɹɧɢɟɦ ɦɟɠɞɭ ɩɭɬɹɦɢ ɩɪɟɧɟɛɪɟɱɶ. 
 
 
Зɛɟɛɨɣɠ 2: Кɩɨɥɮɫɬ ɦɠɟяɨɶɰ ɬɥɮɦɷɪɭɮɫ (30 ɜɛɦɦɩɝ) 
Ɇɚɫɬɟɪ Вɚɫɹ ɫɟɪɶёɡɧɨ ɩɨɞɝɨɬɨɜɢɥɫɹ ɤ ɤɨɧɤɭɪɫɭ ɥɟɞɹɧɵɯ ɫɤɭɥɶɩɬɭɪ: ɜɡɹɥ ɥɟɞɹɧɨɣ ɤɭɛ ɫɨ ɫɬɨɪɨɧɨɣ L =1 м 

ɢ ɜɵɪɟɡɚɥ ɢɡ ɟɝɨ ɭɝɥɚ ɤɭɛ ɫɨ ɜ ɞɜɚ ɪɚɡɚ ɦɟɧɶɲɟɣ ɫɬɨɪɨɧɨɣ. ɋ ɜɵɪɟɡɚɧɧɵɦ ɤɭɛɢɤɨɦ ɨɧ ɩɨɜɬɨɪɢɥ ɬɭ ɠɟ 
ɩɪɨɰɟɞɭɪɭ, ɢ ɬɚɤ ɞɚɥɟɟ. ɋɟɞɶɦɨɣ ɤɭɛɢɤ ɩɨɤɚɡɚɥɫɹ ɟɦɭ ɫɥɢɲɤɨɦ ɦɚɥɟɧɶɤɢɦ, ɢ ɨɧ ɟɝɨ ɩɪɨɫɬɨ ɜɵɤɢɧɭɥ. 
Дɚɥɟɟ ɨɧ ɨɯɥɚɞɢɥ 1-ɸ, 3-ɸ ɢ 5-ɸ ɞɟɬɚɥɢ ɞɨ T1=−50°C, ɚ 2-ɸ, 4-ɸ ɢ 6-ɸ – ɞɨ T2=−15°C, ɢ ɫɨɛɪɚɥ ɢɡ ɧɢɯ 
ɫɜɨɸ ɫɤɭɥɶɩɬɭɪɭ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɭɫɬɚɧɨɜɢɜɲɭɸɫɹ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɭ Вɚɫɢɧɨɣ ɫɤɭɥɶɩɬɭɪɵ, ɤɨɬɨɪɚɹ, ɧɟɫɨɦɧɟɧɧɨ, 

ɡɚɜɨɸɟɬ ɩɟɪɜɵɣ ɩɪɢɡ. Ɍɟɩɥɨɩɨɬɟɪɹɦɢ ɦɨɠɧɨ ɩɪɟɧɟɛɪɟɱɶ. 
 
 
Зɛɟɛɨɣɠ 3: Кɩɦɷɱɩ ɣɢ ɪɫɩɝɩɦɩɥɣ (20 ɜɛɦɦɩɝ) 
Иɡ ɤɭɫɤɚ ɩɪɨɜɨɥɨɤɢ ɫ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟɦ 5 Ɉɦ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɨ ɤɨɥɶɰɨ. В ɤɚɤɨɦ ɨɬɧɨɲɟɧɢɢ ɩɨ ɞɥɢɧɟ ɞɨɥɠɧɵ 
ɞɟɥɢɬɶ ɨɤɪɭɠɧɨɫɬɶ ɬɨɱɤɢ ɩɨɞɤɥɸɱɟɧɢɹ ɩɪɨɜɨɞɨɜ, ɱɬɨɛɵ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɧɢɦɢ ɨɤɚɡɚɥɨɫɶ ɪɚɜɧɵɦ 1 
Ɉɦ? 

 
 
Зɛɟɛɨɣɠ 4: Кɩɫɩɭɥɣɤ ɦɮɲ (20 ɜɛɦɦɩɝ) 
Ʌɭɱ, ɢɫɯɨɞɹɳɢɣ ɢɡ ɬɨɱɤɢ А, ɨɬɪɚɠɚɟɬɫɹ ɨɬ ɩɥɨɫɤɨɝɨ ɡɟɪɤɚɥɚ ɜ ɬɨɱɤɟ К ɢ ɩɪɨɯɨɞɢɬ ɜ ɬɨɱɤɭ В. Дɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ 
ɩɭɬɶ АКВ ɫɚɦɵɣ ɤɨɪɨɬɤɢɣ ɢɡ ɜɫɟɯ ɜɨɡɦɨɠɧɵɯ ɩɭɬɟɣ ɨɬ А ɤ ɡɟɪɤɚɥɭ ɢ ɨɬɬɭɞɚ ɜ ɬɨɱɤɭ В. 


